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令和３年度第３回福岡市スポーツ推進審議会 議事録 

＜開催日時＞ 令和４年２月 15 日（火）14：00～15：25 

＜開催場所＞ アクロス福岡 ６０８会議室

＜出席委員＞ １１名（欠席４名） 

上和田 茂 会長、原田 清子 委員、見野 由美子 委員、

齋藤 光子 委員、安武 壽子 委員、西村 秀樹 委員、

早渕 仁美 委員、小森 貴一郎 委員、平田 エマ 委員、

凩 慶一郎 委員、野口 修司 委員

＜説明のため出席した事務局職員＞ ９名 

奥田スポーツ推進部長、

平山スポーツ推進課長、島袋スポーツ施設課長、的野スポーツ事業課長、 
ほか４名

＜議題及び報告事項＞ 

○ 議題

（１）福岡市スポーツ推進審議会 会長、副会長の選任について

（２）福岡市スポーツ推進計画（案）について

＜協議要旨＞ 

○ 開会

（事務局）

・本日の出席委員数は、全 15 名のうち、11 名で、委員の過半数を超えているた

め、福岡市スポーツ推進審議会条例第７条の規定に基づき、本日の会議が成立

することを報告する。

○ 議題（１）福岡市スポーツ推進審議会 会長、副会長の選任について

（事務局） 

・本会議の運営にあたり、福岡市スポーツ推進審議会条例第６条により、会長・

副会長を各１名、委員の互選により選出する。特に意見がないようであれば、

事務局案を提示させていただきたいと思うがどうか。

（各委員） 

・異議なし
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（事務局） 

・では、事務局から会長に上和田委員、副会長に安武委員を提案させていただく。 

 

（各委員） 

・異議なし 

 

（事務局） 

・会長に上和田委員、副会長に安武委員を選出することに決定した。ここからの

進行は上和田会長にお願いする。 

 

 

○ 議題（２）福岡市スポーツ推進計画（案）について 

 

（会 長） 

・本日の議題（２）福岡市スポーツ推進計画（案）について、事務局から説明を

お願いする。 

 

（事務局） 

 ・資料１、資料２に沿って説明 

 

（会 長） 

・ただいまの説明を踏まえ、意見交換を行いたいと思う。ご意見等がある委員は

挙手のうえ、発言をお願いする。 

 

（委 員） 

・これまでの意見などを反映し、ニュースポーツや、国のスポーツ基本計画の指

標も取り入れるなど、10 年後を見据えた充実した内容となっていると思う。 

 

（委 員） 

・南区は、体育館が使えないうえ、市民センターも工事中であり、スポーツをす

る場が不足している。スポーツをささえる側として、財政状況もあるとは思う

が、場の充実について検討してもらいたい。 

 

（事務局） 

・スポーツする場については、ニーズ等を踏まえ、既存施設の利便性向上や民間

との連携も推進しながら、少しでも充実できるように取り組む必要があると思

っている。 
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（委 員） 

・41 ページの連携の体制を明確にする必要があるのではないか。責任体制をはっ

きりさせ、連携の中で、どういう施策を出し、その結果どういう効果があった

のかを検証するべきではないかと思う。今までこの観点が欠けていたと思うの

で検討をお願いする。 

 

（事務局） 

  ・施策の方向性、関係部署との連携を踏まえた取組みについては、今後、この審

議会の場などでも報告させていただきながら、進捗管理していきたいと思う。 

 

（会 長） 

  ・民間施設との連携について、具体的なイメージがわかない。組織も異なり、簡

単なようで難しいと思うので、モデル事業の試みなど記載していただければと

思う。 

 

（事務局） 

・これからの検討であり、計画への記載は難しいが、民間施設の状況把握や、利

用促進に向けた情報発信、また、民間施設を活用し、子どもたちがスポーツに

親しめるような事業をモデル事業として実施することなどについて検討して

いきたい。 

 

（委 員） 

・40 ページの情報発信について、コロナ下を踏まえても、とても重要だと思う。

人もモノもお金も、有効活用されていないものが多々あると思うので、整理し

て、情報発信ができるようになるといい。また、今後、情報発信に力を入れる

ことがわかれば、安心感にも繋がるし、特に民間などは、社会貢献の一環とし

て地域と一緒にやることが、企業のブランドイメージを上げることにも繋がり、

ＷＩＮＷＩＮの関係が成り立つと思う。これからは、ぜひ情報発信、広報に力

を入れていただきたい。 

 

（委 員） 

  ・以前の審議会において、緑地を生かした遊歩道や、身近な公園の中に遊具やバ

スケットコートなどがあると、子どもたちが運動に取り組むきっかけになるの

ではないかという意見があったと思う。その後、整備は進んでいるのか。 

 

（事務局） 

・ウォーキングコースの設定や、健康づくりに取り組めるような健康遊具の整備

などを進めている。 
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（委 員） 

・そういった情報についても、場所や使用方法などの広報をお願いしたい。 

 

（委 員） 

・市のスポーツ推進委員の活動で、地域にある公園や、体力づくりに役立つ情報

について、ホームページで紹介しているのでご覧いただければと思う。 

 

（委 員） 

  ・市はＬＩＮＥの公式アカウントがあり、設定すると地域の情報などプッシュ通

知が届くようになっている。これを活用して、校区内とか、スポーツに関する

イベント情報もプッシュ通知として出てくるようになっているのか。 

 

（事務局） 

・市のＬＩＮＥは、登録、設定いただくと、ごみ出しの日や、市政だより掲載の

イベント情報など、プッシュ配信できる仕組みがある。スポーツについては、

市の主催事業より、民間や地域の催しが多いので、そういった情報をどこまで

発信できるか、理想的には、地域を選択いただければ身近なところでできるも

のが、わかりやすい形で発信できないかという観点で、検討していきたい。 

 

（会 長） 

  ・前回、部活動の在り方について議論があったが、これについて意見はないか。 

 

（委 員） 

  ・国から具体策が示されておらず、現時点ではこういった表現なるのかなと思う。

部活動実施については、予算や人員などの課題を踏まえ、これまでどおりの対

応ができるのか、方向性が決まらないと地域移行は難しいと思っており、当面

はいままでどおりではないかと考えている。そうしないと子どもたちの大会が

できない状況にもなるかと思う。中学校教育課との連携や各競技団体などとの

連携をとってもらうなどお願いしたい。 

 

（会 長） 

  ・国の検討状況を待つしかないということだろう。 

 

（事務局） 

  ・具体的な着地点が見えていない状況があるため、現段階としては「充実に努め

る」という表記とさせていただいている。 
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（委 員） 

  ・目標１の３つの成果指標があるが、この場合のスポーツとはどういったものを

指すのか。 

 

（事務局） 

  ・本計画におけるスポーツは、資料２の１ページに記載のとおり、スポーツ基本

法前文の考え方になる。 

・スポーツという定義については、レクリエーションを含むのかとか、スポーツ

基本法は平成 24 年に制定されているが、統一した見解、認識になってない部

分があるかと思う。 

 

（委 員） 

・例えば５分間のウォーキングをスポーツと思うかどうかは人によって異なる。

目標値が上がったって言っても、認識の仕方一つで変わるわけなので、実態に

即してしていないかもしれない。明確な指標があればいいと思う。 

 

（事務局） 

  ・成果指標としては、これまで経年的に取り組んでいる調査結果と、国の指標を

掲げさせていただいているが、成果指標の設定とは別で、実態の把握としてよ

り細かな数値がとれないかなど検討していきたい。 

 

（会 長） 

・非常に根本的な問いかけだが、これは難しい話だと思う。スポーツの定義を議

論する中で、輪郭が出ればいいと思うが、今後の課題だと考える。   

 

（各委員） 

・施策１－３、スポーツで地域のきずなづくりについて、体を動かすことによっ

て、地域での一体感、親近感っていうのが湧いてくると思う。公民館でも、ス

ポーツに関わる事業をやっているが、公民館の力だけでは限界があるので、共

働によるコミュニティづくりの推進の中で、スポーツも含め、多様な主体との

連携の推進を進めていただきたい。 

 

（委 員） 

・スポーツで地域のきずなづくりについて、コロナの影響により、地域における

スポーツ活動ができておらず、また、目標とする大会が中止になったことで、

校区としてスポーツ活動をやらなくていいのではという風潮が芽生え、困って

いるという話を聞いた。コロナ下でもできるようなニュースポーツをつくるな

ど、そのプロセスを楽しむことなどを提案したのだが、今までの固定概念に捉
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われず、できることを投げかけていかないと、地域におけるスポーツは停滞し

たままになるではないかと感じた。 

  ・40 ページの情報発信の強化について、この２年間でデジタル化が進み、SNS、

Facebook、instagram や Twitter など、情報発信の手段も多様化している。こ

の情報発信の強化については、若い方々の知恵を借りるなど、自分たちの考え

方とか価値観を変えていく必要があると感じている。 

 

 （事務局） 

  ・いろいろな好事例のようなものを共有していく視点、スポーツをやりやすい環

境を支えていくという視点も重要だと考えており、これらの視点を含めて情報

発信にも取り組んでいきたいと思う。 

・情報発信の仕方については、ターゲットに合った発信方法について、検討して

いく必要があると思う。 

 

（会 長） 

・本日のご意見、ご指摘を踏まえ、事務局でどう対応するかだが、本日お示しし

た計画案に何か修正を加える必要があれば、私に一任させていただきたいがよ

ろしいか。 

 

 （各委員） 

   異議なし 

 

（会 長） 

・これをもって本日の審議会を終了する。 

 

 

○ 会議終了 

 

 


